

金融监管总局发布《指导意见》

银行保险业如何做好"五篇大文章"

2024 年 5 月 9 日 金融监管总局发布 《关于银行保险业做好金融"五篇大文章"的 指导意见》,对银行业保险业金融机构如何支 持"五篇大文章"指明了方向。

《指导意见》在总体要求各类机构共同做 好"五篇大文章"的基础上,结合不同机构的 特性,对于如何做好"五篇大文章"提出了差 异化定位的要求,同时还对银行支持"五篇大 文章"的组织管理体系提出了建设专门部门。 加大倾斜保障的要求

即日起,晨报记者将在沪上各家银行、保 险公司采访调研,了解各家银行、保险机构如 何做好"五篇大文章",哪篇文章更出彩?届时 将通过新闻晨报全媒体平台发布调研结果及 调研报告,并将最终报告递交相关监管机构

科技金融:疏通卡点和堵点

在科技金融方面,《指导意见》将疏通卡 点和堵点作为了银行业保险业金融机构做 好科技金融大文章的重要要求。从具体的产 品来看,《指导意见》高度重视信用贷款、知 识产权融资、"贷款+外部直投"业务以及 相关保险产品。业内人十分析,考虑到《指导 意见》要求加强抵质押相关权利配套机制和 市场建设,畅通押品处置渠道,这或意味着 知识产权收储机制建设的深度和广度将进 一步提升。

绿色金融:锚定"双碳"目标

在绿色金融方面、《指导意见》提出聚焦 "双碳"目标健全绿色金融体系,明确新阶段 我国绿色金融发展的重点需锚定 "双碳"目 标,提出了四个方面的具体要求:第一,支持 重点行业和领域绿色发展。第二,丰富产品和 服务。一方面、《指导意见》提出"发展碳排放 权、排污权等环境权益抵质押融资"。另一方 面,针对保险机构,《指导意见》提出"探索绿 色保险费率调节机制,推动环境保护、气候变



化、绿色产业和技术等领域绿色保险业务发 展"。第三,强化 ESG 风险管理。第四,支持 高碳行业低碳转型。

普惠金融:共同富裕作为重要目标

在普惠金融方面,《指导意见》将促进 全体人民共同富裕作为了普惠金融的重要 目标, 而在普惠金融领域, 除了传统的普 惠信贷服务,未来面向各类普惠金融主体 的财富管理业务、保险产品供给服务等均 有进一步的发展空间。《指导意见》要求 鼓励开发符合小微企业和个体工商户需求 的产品和服务,相关产品和服务不局限于

此前的信贷产品。这意味着未来普惠性质 理财、保险亦有较大的发展空间。值得注 意的是、《指导意见》在普惠金融服务领 域高度重视涉农相关金融服务, 考虑到共 同富裕的一大重点在于提升农村整体经济 金融水平, 因此未来农村金融或有较大的 拓展前景。

养老金融:养老属性投资产品将扩容

在养老金融方面,根据《指导意见》精 神,未来带有养老属性的储蓄、理财、保险等 投资产品或将继续扩容,对接个人养老金账 户的理财产品及其发行机构或也将进一步扩

容。而银行也将通过加强适老化改造的方式 提升养老服务水平,银行机构在掘金健康产 业、养老产业和银发经济领域也将拥有潜在 的资产投放机遇。

数字金融:服务数字经济发展

在数字金融方面,《指导意见》明确数字 金融的目标在于服务数字经济发展,并将效 能和安全作为了数字金融发展的两个重要着 眼点,为金融机构开展数字化转型指明了方 向。同时,《指导意见》要求大型金融机构开 展数字金融能力输出,这也将为金融机构发 展新的同业合作模式提供机遇。

中庚基金发布增聘公告,丘栋荣陷入离职传闻

5月11日,中庚基金公告, 旗下顶流基金 经理丘栋荣所管的两只基金——中庚价值领 航、中庚价值品质分别增聘刘晟、吴承根共同 管理。而在近期,丘栋荣离职传闻不断,增聘 公告更加引起市场关注。

资料显示,中庚基金成立于2015年11 月 13 日,据 Wind 数据,截至 2024 年一季度 末,中庚基金的公募管理规模为250.44亿元, 旗下基金经理仅丘栋荣、吴承根、陈涛三人,在 管基金数量共6只。其中,作为公司的副总经 理兼首席投资官,丘栋荣旗下在管基金便达5 只, 丘栋荣个人在管产品规模高达 198.54 亿 元,所占中庚基金总规模的79.28%。

具体来看,丘栋荣旗下5只基金分别为 中庚价值领航、中庚价值灵动灵活配置、中庚 价值品质一年持有、中庚港股通价值 18 个月 封闭与中庚小盘价值。有一只产品此前便是 和吴承根共同管理,增聘基金经理之后,由丘 栋荣独自管理的产品则仅中庚小盘价值、中 庚港股通价值 18 个月封闭这两只。

2024年4月16日,中庚基金副总经理 兼首席投资官丘栋荣旗下5只基金产品悉数 公布了 2024 年一季报。截至 2024 年一季度 末,丘栋荣在管基金总规模为198.54亿元, 较 2023 年末时的 237.82 亿元缩水 16.52%。



图片来源 /视觉中国

从2024年一季报披露的持仓来看,丘栋荣代 表作中庚价值领航调仓动作较小,与2023年 12月末相比,快手、美团重回该基金前十大 重仓股。此外,丘栋荣还减持了中国宏桥 (01378.HK)、小鹏汽车-W(09868.HK)等

对于增聘基金经理,中庚基金回复称,经 过近6年的发展,中庚基金特有的价值基因 与企业文化赋能,让公司业务发展清晰、投资 策略体系不断完善, 投研团队核心成员具备

管理资产组合的实战经验与能力, 做出增聘 基金经理的安排,可以最大化发挥投研人才 的阿尔法,让投研团队中的每个人(包括基金 经理、研究员)更好地发挥投研体系化发展的

根据公告,本次增聘吴承根为中庚价值 品质基金经理、增聘刘晟为中庚价值领航基 金经理。其中,吴承根是上海财经大学会计硕 士。12年证券从业经验,曾任中航信托股份 有限公司信托助理、初级信托经理、信托经 理、投资经理职务等。2019年1月加入中庚 基金管理有限公司,担任固定收益部投资经 理,2020年6月3日起与丘栋荣共同管理中 庚价值灵动灵活配置混合型证券投资基金。

刘晟是南京大学化学博士。近9年证券 从业经验,历任太平资产管理有限公司研究 部研究员、汇丰晋信基金管理有限公司投资 部研究员。2018年7月加入中庚基金管理 有限公司,先后担任研究员、投资经理助理、 投资经理,目前担任投资部研究部总监、基

而对于产品、人事任免等方面,中庚基金 表示,公司每一步决策均由管理层、投研团队 及各业务部门审慎评估,评估的核心原则是 投资者利益及更好满足客户的真实投资需 求。若后续如有进一步安排,我们将及时发布 公告并敬请以公司公告为准, 其他非官方途 径获取的信息请勿轻信或任意揣测。